
Posudek na diplomovou práci Lucie Vojtíškové "Paradoxy současné civilizace 
v kontextu sociologie jídla" 

Předkládaná diplomová práce o celkovém rozsahu 98 stran tématicky spadá do u nás nepříliš 

rozvíjené sociologie jídla - diplomantka se však neuzavírá jen do vnitřního okruhu dané 

problematiky, ale usiluje o prezentaci určitých paradoxů v této sféře na pozadí obecnějších 

momentů vývoje současné civilizace. Jestliže samotnou volbu tématu kvituji s povděkem, 

dvojnásobně oceňuji zajímavé a nosné pojetí "paradoxů", na nichž je diplomová práce 

vystavěna a které dokumentují na konkrétní problematice variantnost, určitou "chaotičnost" a 

jistou rozpornost současné společnosti. 

Struktura diplomové práce je podřízena pojetí paradoxů a v tomto ohledu postihuje všechny 

hlavní momenty. Stručně - s ohledem na cíl práce - je pojednána otázka terminologie, 

disciplíny sociologie jídla a mezníků ve vývoji pojetí stravy v dějinách; všechny tyto 

kapitolky jsou nutné k dalšímu výkladu a zároveň jsou pojednány informačně hutně, takže 

zbytečně nezatěžují text. Jednotlivé aktuální problémy pak autorka pojednává v samostatných 

kapitolkách: světový hlad, štíhlá linie, poruchy příjmu potravy, obezita, vegetariánství, 

geneticky modifikované a funkční potraviny, biopotraviny, fast food a slow food. Výklad je 

logický a postupný, argumenty jsou funkční a přesvědčivé. Podle možností diplomantka 

používá statistická a empirická data k seznámení čtenáře se základní realitou v jednotlivých 

momentech. Vzhledem k charakteru tématu diplomantka musí "zabíhat" i do ne

sociologických oblastí, nicméně hlavní optika práce je nepochybně sociologická a mimo

sociologické poznatky jsou využívány důsledně funkčně. Samostatnost diplomantky se 

projevuje nejenom v přístupu k výkladu tématu, ale i v konkrétních hypotézách a 

komentářích. 

Práce je psána srozumitelně a čtivě (ne že by byla zcela bez vad na gramatické a stylistické 

kráse - např. obřady představovali na str. 16, poslední odstavec -, ale jsou to výjimky, nikoli 

obvyklosti). Rovněž grafickou stránku práce je třeba pozitivně ocenit. 

Závěr: Diplomovou práci celkově považuji za velmi zdařilou - diplomantka v ní prokázala 

schopnosti samostatně pracovat v oblasti sociologie (po stránce analytické, obsahové, i po 

stránce formální kultury, prezentace). Z toho důvodu jednoznačně doporučuji diplomovou 

práci k obhajobě, a to s klasifikací výborně. 
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